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ВСТУП 

 

В сучасних умовах розвитку держав, проблема формування іміджу 

політичного лідера набула важливого як теоретичного, так і практичного 

значення. Адже у політиці вдало сформований імідж політичного діяча відіграє 

часто визначальну роль під час виборчої кампанії, а успіх політичних партій в 

значній мірі зумовлений вдало сформованим іміджем їх лідерів. В умовах 

демократичної політичної культури, увага потенційного виборця часто 

концентрується на конкретній особистості, яка представляє ту чи іншу 

політичну партію.  

Особливо чітко ці процеси простежуються на прикладі Української 

держави, де яскраво проявляється так звана “персоніфікація” політики. Саме 

тому цей факт актуалізує проблему формування іміджу політичного лідера. Все 

частіше політичні діячі звертають значну увагу на формування свого іміджу. 

Проте в Україні часто цей процес відбувається стихійно, а передвиборчі 

кампанії перетворюються у війну іміджів.  

Сучасні глобальні політичні, військові та цивілізаційні фактори 

впливають на процеси, що викликають трансформацію ціннісних орієнтирів 

громадянського суспільства і, як наслідок, зміну уявлень про сучасних 

формуватися без врахування трансформаційних змін. Фахівці у сфері 

політичних технологій та самі політики змушені швидко реагувати на 

очікування виборців та створювати такі образи політиків, які будуть 

відповідати потребам суспільства.  

Як реакція громадян на політичну та військову ситуацію в нашій країні, 

на сьогоднішній день існує запит на політичного лідера, який принесе мир, 

безпеку та суверенітет державі. Саме тому політична технологія іміджмейкінгу 

постійно вдосконалюється і набирає нових концептів, правил, щоб відповідати 

потребам електорату. Важливим є не лише майстерно сформований імідж 

політика, а й можливість його подальшої трансформації в залежності від потреб 

електорату, соціально-політичного розвитку суспільства.  
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Окремої актуальності проблематика політичного іміджу набуває, коли 

мова йде про гендерний аспект. В умовах сьогодення спостерігаються тенденції 

до активного проникнення елементів фемінізму в різноманітні сфери 

життєдіяльності суспільства, і політична сфера у цьому випадку не є 

виключенням.  

Якщо ми проаналізуємо події останніх десятиліть, то ми обов’язково 

побачимо тенденцію до збільшення кількості жінок серед осіб, які відіграють 

провідні ролі у державному управлінні, є важливими акторами політичного 

життя суспільства та часто приймають рішення загальносвітового і 

національного масштабу. 

В Україні також спостерігаємо пожвавлення процесів прийняття законів і 

законодавчих актів з питань гендерної рівності населення, що збільшує частку 

жінок-політичних лідерів. Проте, якщо де-юре, ми можемо констатувати 

суспільну потребу збільшення кількості жінок-політиків у вищих ешелонах 

державної влади, то де-факто, їх чисельність в Україні є однією з найнижчих, 

порівнюючи в першу чергу з європейською практикою.  

Саме тому важливою запорукою прогресивного демократичного розвитку 

України є не лише формування власної нової, національно зорієнтованої еліти, 

але і формування нового типу політичного лідера-жінки. Сучасна українська 

політика потребує такого типу політичного лідера – жінки та чоловіка, що 

поєднує позитивні гендерні управлінські якості при гарантуванні рівних прав, 

свобод і можливостей для жінок та чоловіків. 

Загалом слід зазначити, що пошук ефективних шляхів подальшого 

розвитку Української держави, яка перебуває в стані війни, сутнісної 

трансформації, викликає підвищений інтерес науковців до проблеми іміджу 

політика, зокрема, iмiджу жiнки-полiтика. Враховуючи високий рiвень недовіри 

громадян до політичних діячів, розчарування у політиці, суспільна свiдомiсть 

українців може очікувати саме вiд жiнки-полiтика розв’язання основних 

нагальних проблем. 

Об’єктом дослідження є імідж як складова політичного успіху. 



5 

 
 

Предметом дослідження є особливості формування іміджу жінки-

політичного лідера в ХХІ ст. 

Метою дослідження є аналіз ролі іміджу для жінки-політичного лідера в 

сучасних політичних відносинах.  

Для написання наукової роботи було поставлено ряд конкретних завдань, 

які дозволили розкрити зміст нашого дослідження:  

- розкрити сутність поняття іміджу та політичного іміджу в науковій 

думці; 

- проаналізувати основні механізми формування політичного іміджу; 

- охарактеризувати основні різновиди політичного іміджу; 

- розглянути роль гендерної складової у формуванні іміджу політичного 

лідера; 

- дослідити сутність гендерних стереотипів в українському суспільстві під 

час формування іміджу жінок-лідерок; 

- проаналізувати особливості політичних іміджів європейських жінок-

лідерок; 

- розкрити основні підходи щодо формування політичного іміджу на 

прикладі успішних жінок-політичних лідерок України. 

Методологічна база. У роботі для розв’язання поставлених завдань були 

використані різноманітні методи дослідження. Системний аналіз дозволив 

дослідити політичний імідж, виявити універсальні елементи іміджевого  

позиціонування з метою обґрунтування системної цілісності цього явища. 

Інституційний метод був застосований для розкриття особливостей 

використання іміджевих технологій у політичній сфері, виділення ефективних 

моделей взаємодії держави із громадськістю. Історичний метод був 

використаний для визначення специфіки використання імідж-технологій в 

різних часових рамках. Метод моделювання допоміг сформувати уявлення  про 

ефективну іміджеву модель жінки-політичного лідера. Порівняльний метод 

дозволив зрозуміти особливості формування політичних іміджів жінок в 

розвинених європейських державах та Україні. 
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  Поряд із теоретичними методами дослідження були використані і 

практичні, серед яких: експертно-аналітичні оцінки, контент-аналіз засобів 

масової інформації, аналіз соціологічних і політологічних досліджень.   

  Наукова новизна. У межах наукового дослідження ґрунтовно 

проаналізовано аспекти політичного іміджу, які досі не отримали достатньої 

розробки у науковій літературі та не стали достатнім підґрунтям у вивченні та 

запровадженні технологій формування іміджу жінок-політиків в українській та 

європейській політичній практиці. Проаналізовано особливості формування 

іміджів жінок-політичних лідерок у період війни в Україні. 

  Важливою особливістю нашої роботи є те, що вона побудована на аналізі 

формування політичного іміджу конкретних яскравих особистостей 

європейського та українського політичного ринку. Проведено комплексне 

дослідження проблем побудови іміджу політиків, яке всебічно визначає його 

зміст і структуру, роль, форми та методи функціонування, практику 

використання різних варіантів в сучасних політичних технологіях; розкриває 

особливості гендерних аспектів. 

  Практичне значення роботи. Результати дослідження можуть бути 

використанні: в науково-дослідній діяльності – для подальшого розроблення 

теоретичних і практичних моделей формування політичного іміджу; в 

навчальному процесі – для викладання практичних та семінарських занять з 

таких дисциплін як “Політологія”, “Політична іміджелогія”, “Іміджмейкінг”, 

“Гендерна політологія”; в практичній діяльності суб’єктів політики – для 

ефективного формування політичного іміджу. 

  Запропоновані нами рекомендації можуть бути використані політичними 

консультантами, політичними технологами та самими політиками під час 

підготовки до передвиборчої кампанії чи під час зміни іміджу у післявиборчий 

період. 

Апробація результатів дослідження Результати магістерської роботи 

були апробовані на науковій конференції студентів і магістрантів за підсумками 

ндр у 2022-2023 навчальному році (Кам’янець-Подільський, 4 квітня 2023 р.). 
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Джерельна база. Під час написання наукової роботи були використані 

праці різноманітних дослідник, як вітчизняних, так і закордонних. Це роботи: 

Байрачна Л. “Роль засобів масової інформації у формуванні політичного іміджу 

державної влади” [3], Бондаренко О. “Жінки за реформи”. Жінки в політиці: 

міжнародний досвід для України” [9], Булка Н. “Імідж політичного лідера” [10], 

Васильєва І. Г., Кашаба О. Ю. “Чинники формування політичного іміджу 

держави” [12], Воронова Т. В. “Участь жінок у політичних процесах сучасності 

(на прикладі країн ЄС): перспективи досягнення гендерного паритету в 

політичному житті” [15], Воронько Л. О. “Принципи ґендерної політики в 

системі державного управління: поняття, сутність, характеристика” [16], 

Гончаренко М. “Політичний імідж: підготовка, використання, аналіз” [21], 

Гошовська В., Ларіна Н., Святненко В. “Основи ґендерної політики в 

парламентській діяльності” [23], Грабовська І. “Жіноче політичне лідерство як 

соціокультурна проблема” [24], Дячук В. П. “Іміджологія. Соціокультурний 

вимір” [29], Єремєєва І. А “Проблеми формування ефективного іміджу в 

сучасній політології” [34], Зубрицька Л. Й. “Міф як феномен сучасної 

політики” [38], Кікінежді О. М., Савелюк Н. М., Мороз Л. І. “Соціально-

психологічний феномен жіночого лідерства в Україні” [46], Корнієнко В. О., 

Денисюк С. Г. “Імідж політичного лідера: проблеми формування та практичної 

реалізації” [50], Корчинська М. “Гендерний розвиток в Україні. Реалії й 

перспективи” [52], Кривошеїн В. “Імідж як категорія системології політичного 

світосприйняття” [54], Любенька Ю. “Характеристика ролі жінки-лідера у 

політичній системі” [63], Маленков Є. “Імідж політичного лідера: гендерний 

вимір” [68], Марценюк Т. О. “Жінки в українській політиці: виклики і 

перспективи змін” [71], Милосердна І. М. “Імідж політичного лідера як 

категорія PR-технології” [72], Нардєд А. “Жінки в європейській політиці на рівні ЄС: 

хто вони?” [77], Одарченко К. Ю. “Аналіз та дослідження сприйняття образу та 

іміджу політика” [79], Пацята А. “Політичне лідерство в Україні: кейс Юлії 

Тимошенко” [84], Поведа О. Роль Урсули фон дер Ляєн в сучасній європейській 

і світовій політиці [86], Скорик М. Гендерна дискримінація у доступі до праці й 

https://scholar.google.com/citations?view_op=view_citation&hl=en&user=Ab5BmrMAAAAJ&citation_for_view=Ab5BmrMAAAAJ:9yKSN-GCB0IC
https://scholar.google.com/citations?view_op=view_citation&hl=en&user=Ab5BmrMAAAAJ&citation_for_view=Ab5BmrMAAAAJ:9yKSN-GCB0IC
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послуг: оцінка стану впровадження Україною антидискримінаційних Директив 

Ради ЄС [91], Степаненко К. В. “Жінки в політиці (світовий та український 

досвід)” [92], Ткаченко Н. М. “Генезис уявлень про імідж в історії людства. 

Інвестиції: практика та досвід” [94], Фролов П. “Імідж політичного лідера у 

друкованих ЗМІ: шляхи та методи вивчення” [102], Хомуленко Т. Б. 

“Теоретичні та практичні аспекти дослідження іміджу” [103], Шведа Ю. 

“Феномен Юлії Тимошенко: реконструкція міфу” [105], Шипіцина І. 

“Гендерний аспект політичного лідерства” [106] та ін.  

Пізнавальною для нашого дослідження є спільна робота Гошовської В., 

Ларіної Н., Святненко В. “Основи ґендерної політики в парламентській 

діяльності”. Ця праця спрямована на здобуття знань і вмінь з використанням 

інноваційних підходів щодо реалізації політики ґендерного партнерства, яка 

характеризує нові суспільні відносини, за яких чоловіки і жінки мають рівні 

можливості щодо самореалізації та самовдосконалення, на рівних умовах 

займаються всіма видами суспільної діяльності, мають рівні права на трудову 

діяльність, що, у свою чергу, потребує нових підходів у системі державного 

управління. Робота спрямована на підвищення ґендерної компетентності 

депутатів Верховної Ради України, державних службовців Апарату Верховної 

Ради України, помічників парламентарів, депутатів усіх рівнів – один із 

найдієвіших механізмів досягнення ґендерної рівності в суспільстві, запорука 

створення передумов для самореалізації кожної особистості незалежно від її 

статті. 

Важливою для написання нашої роботи стала робота українського 

дослідника В. Дячука “ Іміджологія. Соціокультурний вимір”. В його праці 

розкрито комплексне уявлення про науку іміджологію, що ґрунтується на 

широкому розумінні базового поняття імідж, імідж особистості, імідж 

організації в соціокультурній сфері. Досліджуються всі засади та параметри 

категорій іміджу: історія та основні етапи розвитку; імідж як базова категорія 

PR; типи, комплексний код і функції іміджу; різновиди з огляду на типи носіїв; 

особливості побутування іміджу в різних сферах суспільного буття; специфіка 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/innped_2018_5_32
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внутрішнього й зовнішнього іміджів; складові іміджу; засоби формування й 

канали транслювання, психологічні процеси сприйняття аудиторією; архетипна 

основа іміджу. 

Досить цікавою є також монографія вітчизняних науковців В. Корнієнка 

та С. Денисюка “Імідж політичного лідера: проблеми формування та 

практичної реалізації”, в якій розглядаються проблеми формування та 

практичної реалізації іміджу політичного лідера. У роботі розроблено 

системологічну концепцію формування іміджу політичного лідера, яка 

спирається на комплексний політологічний аналіз і політичну психологію, як 

найважливіший компонент сучасної політичної свідомості. Визначені 

ефективні засади створення іміджу політика в контексті впливу на вибір 

громадян. Проаналізовано гендерний аспект формування іміджу політика, як 

ознака реального входження українських жінок у політику. З’ясовано механізм 

вибору електоратом лідера, імідж якого повинен бути гуманістично 

оптимальним. 

 Привертає увагу нашого дослідження робота К. Степаненко “Жінки в 

політиці (світовий та український досвід)”. Вона містить пізнавальну, цікаву 

інформацію про роль жінки у світовій та українській політиці. Значне місце у 

книзі відведено діяльності українських жінок, які на хвилі революційних 

перетворень 2014 року увійшли в українську політику та значно покращили її 

якість. Аналізується роль жінок, які в результаті дострокових парламентських 

виборів у вищий законодавчий орган країни від проєвропейських партій 

потрапили до парламенту. Розглядається питання підвищення активності до 

питань гендерної рівності в політиці, що спровокувало хвилю інтересу жіночих 

рухів до участі в реформуванні держави. Аналізується політична практика 

останніх років, а також розглядається поява нової генерації жінок, які з 

занурилися у вирішення важливих для країни завдань на тлі різноманітних 

потрясінь в Українській державі. 

Також слід звернути увагу на роботу Г. Трушевич Г. “Іміджмейкінг у 

сучасних політичних технологіях: український досвід”. Працю присвячено 
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дослідженню досвіду українського іміджмейкінгу, як сучасної політичної 

технології, який зазнав змін у зв’язку із значною еволюцією ціннісних кодів 

суспільства з 2014 по 2022 роки, пов’язаних із соціально-політичними,  

військовими  та  культурно-ідеологічними трансформаціями в Україні, які були 

представлені у тих або інших образах українських політиків. 

В межах дослідження автором уперше: зроблено спробу дослідити вплив 

трансформації ціннісних орієнтацій українців на застосування політичної 

технології формування іміджу політиків, у зв’язку з повномасштабним 

вторгненням росії в Україну; представлено авторську модель етапів  побудови  

стратегії  політичного  іміджу,  як  головної  складової передвиборчої кампанії; 

розроблено техніку та правила підготовки політика до виступу; запропоновано 

типи іміджу сучасних українських політиків, виходячи з політичного 

сьогодення України; з’ясовано типи іміджевих образів українських президентів 

через контент-аналіз їх інавгураційних промов, офіційних виступів та 

особливості мовного іміджу сучасних українських політиків; запропоновано 

правила коригування зовнішності іміджу політика, як однієї з компонентів 

створюваного образу. 

Структура та обсяг дипломної роботи включає вступ, три розділи, 

висновки, список використаної літератури та джерел. Всього 98 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

1. Імідж є складним феноменом, у якому поєднуються досить різноманітні 

фактори – як історичні, політичні, соціальні, так і особистісні. Їх необхідно 

брати до уваги у процесі вивчення та формування політичного іміджу як 

загалом, так і щодо конкретних політиків. 

Розуміння сутності та ролі політичного іміджу, методів його створення та 

аналізу дозволяє політичним діячам та фахівцям з політичної комунікації 

ефективно використовувати цей інструмент для досягнення своїх цілей та 

формування  довгострокових  стратегій. 

Стратегічне призначення іміджу полягає в тому, що він визначає ступінь 

відповідності дій різноманітних органів влади вимогам та очікуванням 

конкретних соціальних груп і суспільства в цілому. Це свідчить також про 

характеристику іміджу як необхідної умови ефективного функціонування та 

розвитку будь-якого соціального інституту, забезпечує формування певних 

показників позитивного ставлення до них. 

Таким чином, з метою налагодження комунікативної взаємодії між 

інституціями та їх цільовими аудиторіями імідж варто розглядати як стратегічну 

основу створення демократичного суспільства, вдосконалення відповідних 

форм комунікативної взаємодії між суб'єктами соціальної та державно-

управлінської практики. 

2. Сьогодні спостерігається нова тенденція в дослідженнях та аналізі 

феномену іміджу, сутність якої полягає у зосердженні на діяльності суб’єкта 

політики. На практиці це виявляється в тому, що стратегії іміджу 

вибудовуються з урахуванням відображення найбільш сильних, діяльнісних 

аспектів суб’єкта, позиціонування і репрезентації його реальних досягнень у 

політичній та соціально-економічній діяльності. Ці зміни в методології 

дослідження іміджу свідчать про налаштованість науковців на більш глибокий 

аналіз цього феномену, розкриття у ньому діяльнісної і змістової сторін, що 

сприяє створенню передумов для його вивчення в різних сферах 

життєдіяльності. 
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Сам же імідж є досить багатогранним явищем. Виділення типів іміджу 

має свою специфіку, яка й визначає особливості його формування в кожному 

конкретному випадку. Аналізуючи ріноманітні типології до розуміння сутності 

явища іміджу, можна зазначити, що відповідно до цілісної оцінки суб'єкта 

імідж може варіюватися від вкрай позитивного до вкрай негативного значення, 

через якісні позитивні і негативні визначення. Більшість класифікацій явища 

іміджу має узагальнений характер, оскільки включає різні критерії до його 

формування.  

3. Становлення гендерної рівності в процесі забезпечення прав і свобод 

людини є одним з пріоритетних завдань для багатьох країн сучасного світу. В 

суспільствах зі сталими демократичними традиціями та суспільствах так 

званого перехідного типу подолання гендерної нерівності передбачає надання 

переваги жінкам, які все більше стають активними і впливовими учасниками 

самого політичного процесу, а не тільки об’єктом електоральних сподівань 

кандидатів на виборні посади. Однак, незважаючи на прогрес у цій сфері, 

проблема рівноправної участі людини та громадянина у прийнятті державних 

рішень на різних рівнях влади залишається все ще невирішеною, тому аналіз 

ризиків виникнення будь-яких форм дискримінації жінок чи чоловіків є 

невід’ємним фокусом уваги міжнародних наукових досліджень з точки зору 

гендерного підходу. 

Світовий досвід свідчить про те, що партнерство в політиці – це вагомий 

фактор повної та представницької демократії, що створює реальні можливості 

із врахування багатополюсних інтересів у суспільстві. Політичні процеси 

потребують залучення до прийняття важливих для країни рішень жінок і 

чоловіків, а держава повинна створювати їм для цього відповідні умови для 

рівної можливості брати активну участь у громадському та політичному житті, 

впливати на розробку і прийняття законів, в іншому випадку вітчизняна 

політика герметизується, а головні ресурси зосереджуються в руках вузьких, 

більш впливових політичних сил. Політичні рішення, розроблені й прийняті 

тільки чоловіками, відображають лише частину суспільного досвіду і 
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потенціалу, тому є в певному сенсі малоефективними. На практиці суто 

чоловіча політика не враховує гендерні наслідки, а також соціальні та 

економічні фактори, які впливають на життя жінок. При цьому жінки не тільки 

краще за чоловіків у прийнятті окремих управлінських рішень та баченні 

перспектив розвитку певних сфер людської діяльності, а й мають здатність 

представити свої інтереси, впливати на політичну систему, займаючи керівні 

пости. Гендерно- і географічно збалансовані інститути держави є джерелом 

ефективності розвитку всебічних і стійких практичних результатів на 

республіканському та регіональному рівні. 

4. Останні роки Україна переживає складний період трансформації 

суспільних відносин, змінюються форми влади. Ці зміни торкнулись і 

менталітету української нації, відношення до традиційних цінностей. З 

початком розбудови демократичної держави мають місце й зміни у суспільно-

політичних орієнтирах громадян, підвищення соціальної активності усіх верств 

населення, що зумовлює залучення жінок до управління в багатьох сферах 

життєдіяльності і політиці зокрема. Втім, без широкої соціальної підтримки 

політичне лідерство жінок не може відбутися, оскільки головним критерієм 

політичного  лідерства  є  ефективність  його  дії,  результативність, 

задоволення запитів та інтересів тієї спільноти, яка бачить власну перспективу 

у його існуванні. 

Для України є актуальною проблема жіночого політичного лідерства, 

оскільки, політична культура українських виборців та історичні чинники 

української  державності  зумовлюють  “політичний  патріархат”  у парламенті, 

уряді, партіях, державних інститутах. Фундаментальну роль у формуванні 

жіночого політичного лідерства відіграє створення державного механізму 

реалізації жінками свого потенціалу на всіх рівнях прийняття суспільно 

значущих рішень. Основною функцією такого державного механізму  є  

впровадження  ґендерного  законодавства,  створення відповідних державних 

органів з регулювання ґендерної рівності та моніторингу їх роботи. 
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5.  Залученість жінок на рівні з чоловіками у сферу політики – одна з 

важливих ознак забезпечення гендерної рівності. Не даремно на міжнародному 

рівні в різноманітних звітах питання доступу жінок до ресурсів та влади є 

важливим критерієм рівних можливостей та економічного добробуту 

суспільства.  

Не може не привернути увагу той факт, що найбільш успішним стосовно 

залучення жінок до політики є регіон Європейського Союзу. У країнах ЄС 

жінки посідають у середньому 30-35 % місць у парламентах, що сильно 

перевищує число жінок у Верховній Раді України – лише 20%. 

В наш час все частіше можна назвати яскраві приклади в європейській та 

світовій політичній практиці, коли саме жінки займають найвищі посади в 

органах влади і досить успішно провадять реформи у різноманітних сферах 

розвитку людства. Все частіше у найавторитетніших виданнях, рейтингах 

найвпливовіших людей світу можна побачити жіночі прізвища.  

Розвинуті демократичні держави мають позитивну тенденцію до 

розширення залучення жінок у сферу політики, прикладом чого можуть 

слугувати парламенти провідних європейських держав, які все ближче 

наближаються до паритету чоловіків та жінок у своєму складі. На сьогоднішній 

день все більше держав обирають своїми лідерами представниць жіночої статі.  

Що стосується України, то хоч і питання гендерної політики розвивається 

не настільки швидко якби хотілось, але все ж є позитивні тенденції щодо 

залучення жінок на найвищих державних посадах. Існує також позитивна 

динаміка щодо збільшення кількості депутатів Верховної Ради з числа жінок в 

порівнянні з попередніми роками.  
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